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Előszó a Első kiadás 

Egy európai cserkészvezető nemrégiben azt mondta: „Az iskolák és más 
csoportok ma szinte minden olyan tevékenységet biztosítanak, amelyet egy gyermek 
egyszer csak a cserkészekben tudott megszerezni. Az egyetlen dolog, ami kizárólag 
a miénk, a világ testvériség és megértés aktív építése és gyakorlása.” Sok helyen 
lehet, hogy igaza van. Mert a világ és a társadalom fejlődésével a cserkészetnek kell 
lennie. 

A cserkészet alapításában Lord Baden-Powell úttörője volt az iskolán kívüli 
oktatásban. Ennek teljes jelentőségét csak a közelmúltban kezdték elismerni. A 
cserkészet alapelvei időtlen és univerzálisak. Hűek maradunk hozzájuk. 
Céljainak elérése érdekében a cserkészetnek modernnek és relevánsnak is kell 
lennie. Ennek meg kell felelnie a mai ifjúság és társadalom igényeinek és 
reményeinek. Az egész világon a cserkészés különféle módon frissíti és fejleszti 
programját a különböző társadalmakban. Ez úgy történik, hogy az egyetemes 
alapelvek alkalmazását az a valósághoz igazítják, ahol az ifjúság él. 

Ez a kettősség - az eszmék szilárd és állandó alapja, valamint a gyakorlati 
program alkalmazásában való rugalmasság - a mai világban figyelemre méltó 
dinamizmust, erőt és értéket biztosít. 

Ez a „háló kora” elősegítette a történelem leginkább nemzetközileg 
gondolkodású generációját. Többet tudnak a világról. Globális aggodalmak vannak. 
Intenzív vágyuk van arra, hogy kapcsolatba lépjenek és megismerjék társaikat, akik 
mind közeli, mind messze élnek. 

A cserkészmozgás egy kiváló médium, amelyen keresztül a világ különböző 
részein a cserkészek kapcsolatba léphetnek egymással. A cserkészet során 
tapasztalatokat és ötleteket cserélhetnek, és barátságokat és megértést építhetnek 
fel. 

Ugyanakkor új ötletek és változások áramlik, hogy a világ testvériség 
közvetlenül a tagjaink életébe kerüljön. Az egyik ilyen friss ötlet a 
„Jamboree-on-the-Air” (JOTA) volt, amely összekapcsolja a cserkészeket az amatőr 
rövidhullámú rádión keresztül. 

Hasonlóképpen, amikor rájönünk, hogy a World Jamborees, a cserkészet 
tagjai 99,9% -a nem lehetne rajtuk. Létrehozták a „JAMBOREE” koncepciót. Ez 
lehetővé tette a millió cserkésznek, hogy a Jamboree-val kapcsolatos tevékenységek 
révén megosszák a Jamborees szellemében, izgalmában és testvériségében. 
Mivel a sokan még mindig nem tudják kicserélni a cserkész kézfogást 
testvércserkészekkel távolról, praktikus és sikeres a PenPal vagy a Postai Exchange 



kapcsolatok készítése. Sok olyan dolgot lehet cserélni, amelyek nagy távolságokon 
keresztül „életre kelnek” a cserkészeket. 

Az ilyen kapcsolatok jelentős hozzájárulásokká válhatnak a Scouts testvér 
életéhez. A „Twinning” vagy a „Jumelage” programnak nevezett programban a közös 
projektek kölcsönös együttműködése a cserkészek valódi konstruktív testvériség 
érzetét biztosíthatja. A csapatok más csapatokkal, kerületekkel, kerületekkel, 
nemzetekkel együtt dolgozhatnak. 

Sok testvéreink cserkészének kihívása van azzal a feladattal, hogy segítse a 
nemzeteik felépítését. A „Twinned“ társaik támogatásával hidakat, gátakat, iskolákat, 
utakat, mezőgazdasági központokat fejlesztenek, a munkavállalók szövetkezeteinek 
létrehozását és a kúszó sivatagok leállítását. Ez csak néhány példa arra, hogy a 
cserkészek mit tudnak elérni az együttmûködéssel. 

A „objness” elősegítésére szolgáló eszközként üdvözöljük a Scout Esperanto 
Liga kezdeményezését a „szélesebb horizontok” fejlesztésében és közzétételében. 
Ezt a nemzetközi tapasztalatok Skouters készítette. Számos technikát tartalmaz a 
cserkészek nemzetközi tapasztalatok megadására. 

Szeretném, ha minden felnőtt serpenyő elfogadná a kihívást, hogy 
megbizonyosodjon arról, hogy minden tagnak évente legalább egy esélye van arra, 
hogy úgy érezze, hogy része az élő Scout testvériségnek. Az ilyen scouters értékes 
ötleteket és útmutatásokat talál a „szélesebb láthatáron”. 

A cserkészet növeli a közösségi szolgáltatásokra és a közösségfejlesztésre 
való hangsúlyt. Minél több cserkész van kapcsolatba egymással, annál többet 
tudnak egymás tevékenységeiről és kihívásairól ezekben a területeken, annál inkább 
képesek lesznek olyan társadalmat és világot hozni, amelyet mindannyian remélünk, 
hogy az egész emberiség javát szolgáljuk. 
 
Nagy lazlo 
A korábbi Scout Org. titkár 
(A „25 millió cserkész” könyv szerzője) 
 

 
Milyen széles a világ? 

Több mint száz országban cserkészeket és útmutatókat találhat - és a szám 
folyamatosan növekszik. 
Lehet, hogy valami érdekesebb lehet, mint egy ilyen elterjedt szervezethez való 
tartozás? 
A szabadtéri élet, táborok és túrák, ezek a cserkészet fontos szempontjai. A 
cserkészek mindig az új horizont felé vezető úton vannak, az új kalandok felé. 



De ha a felderítésünk csak a saját csoportunkban, a saját területünkben történik, 
ahol az emberek, a vidék és a szokások ismerkednek - akkor hiányzik valami a 
cserkész életünkből. 
Nyisd ki az ablakokat - a mi területünk a világ! 
Csak akkor válhatunk a világméretű cserkészcsalád valódi tagjai, ha összegyűlünk 
cserkészekkel és útmutatókkal más területekből és régiókból. 
Ennek során meg kell találnunk a boldogságot, és gazdagítanunk kell az életünket. 
Még hozzájárulhatnánk az emberek jobb megértéséhez. 
Tehát fedezzük fel a nemzetközi cserkészés területét. 
 

Tervek készítése 
Semmi sem sikerül, hacsak nem készítünk megfelelő terveket. Ez ugyanolyan igaz, 
ha ki akarjuk bővíteni a látókörünket. 
Mit tegyünk? Hol keresünk új barátokat? Hogyan találjuk meg őket? Egy kis óvatos 
gondolat biztosítja a tervünk sikerét. A füzet célja, hogy hasznos tanácsokat és 
javaslatokat adjon Önnek. 
Amennyire csak lehetséges, bevonja a csoport minden tagját (kör, klub, járőr stb.) A 
programba. Ha a programja túl drága és „deluxe” - csak a leggazdagabb lesz képes 
részt venni. A nyelvi nehézségek korlátozhatják a tengerentúli emberekkel való 
kapcsolatfelvételt a jobban képzettségre. Ha ez megtörténik, akkor a saját csoportja 
egysége megszakad, és az érintkezés elveszíti értékét. 
Szerencsére elkerülhetjük az ilyen problémákat - és megoldásokat találhatunk.  
 

Hogyan kezdjük? 
Amikor kialakítottunk néhány ötletet arról, hogy mit akarunk csinálni, akkor egy 
országot kell választanunk, amelyhez kapcsolódhatunk. 
Nagyon érdekes lenne egy távoli ország, amelynek szokásai nagymértékben 
különböznek a sajátunktól - és sokat tanulnánk. Lehet, hogy egy közeli országnak 
hasonló szokásai vannak, mint a sajátunk, de valószínűleg lehetséges a csere 
látogatása, és ezek nagyon értékesek lennének. 
Amikor úgy döntött, írjon a nemzetközi biztosnak - vagy tegyen egy értesítést egy 
Nemzetközi Cserkész magazinba. 
Ezután - légy türelmes. 
Az egyik tanácsnak segítenie kell! Tervei csak akkor fognak kidolgozni, ha talál egy 
csoportot, amely megteszi az ajánlatát. Minden további követelmény korlátozza a 
siker esélyét. Például, ahelyett, hogy kifejezné azt a kívánságát, hogy „kapcsolatba 
lépjen a Norvégiában a tengeri cserkészekkel”, kérjen kapcsolatot a „Scandinavia 
cserkészekkel”. 



 

A másik csoport 
A másik csoport megismerésének számos módja van. Minden tag rövid levelet 
írhatott magáról, beleértve egy kis fényképet. 
A cserébe kapott levelek egy ideig megjelenhetnek a székhelyén. Ha mindegyik 
ugyanazon méretű papírra van írva, akkor összerakhatja őket egy könyv 
készítéséhez. Ez a barátságod állandó látható jele lenne. 
Nagyon érdekes lehet a színek sorozata, egy szalaggal, amelyen mindenki rövid 
beszélt bevezetést készít magáról. De egy könyv talán sokkal értékesebb, mert 
miután néhány show -t a diák hajlamosak elrejteni és elfelejteni. 
A diáknak természetesen tartalmazniuk kell képeket a csoport székhelyéről, a 
városról és a környékről. Ha mindenki a saját különleges barátjának írja, személyes 
kapcsolatokat lehet fejleszteni. Az elején azonban tanácsos együttesen megfelelni. 
Ez elkerüli néhány tagot, aki nem kapott válaszokat. Ezenkívül azáltal, hogy a betűket 
egy borítékba helyezi el, elmenti a postaköltséget - és a betűk terjesztése kiemelheti 
a találkozó programját. 
Természetesen mindenkinek el kell olvasnia a levél egy részét. 
Amikor a link jól megalapozott lett, a barátság jele lehet egy közös jelvény viselése.  
 

A város és a terület 
Cserélj fényképeket és rajzokat az Ön területéről. Vegyen fel egy térképet, amely 
bemutatja a csoport székhelyét, iskoláit, cserkészeinek otthonát stb. 
Az utazási plakátok és a brosúrák hasznosnak bizonyulhatnak, de az otthoni 
gyártású rajzot vagy térképet gyakran jobban értékelik, mint a legfinomabb 
nyomtatott termék. Írjon a városról, a vidékről, a helyi iparról, az otthonokról és az 
emlékművekről. 
Írja le a terület történetét. Ezek a témák hosszú ideig tarthatják. 
Fokozatosan sok olyan tárgyat gyűjt, amelyek együttesen „múzeumot” képezhetnek. 
Az egyik cserkészet kinevezhető a múzeum „igazgatójává”. Vigyáznia kell a 
gyűjteményre, és végül kiállítást lehet tartani. 
Vegyen részt egy versenyen, hogy megtudja, melyik Scout ismeri a legjobban a másik 
országról. 
 
 
 
 
 



Dalok és játékok 
A dalok hasznos csere elemet képeznek. 
Egyszerűen elküldhetsz szavakat és zenét, de a szalagrekord még jobb lenne. A fiatal 
cserkészek különösen büszkék, ha képesek idegen nyelven énekelni valamit, de ne 
feledje, hogy nem olyan papagájok vagyunk, akik egyszerűen utánozzák a hangokat 
anélkül, hogy tudják a jelentését, ezért adjunk hozzá egy fordítást vagy 
magyarázatot. 
Sorolja fel a játékszabályokat, és magyarázza el a szükséges berendezéseket. Ha 
nehezen tudja leírni, használjon rajzokat, fényképeket, filmeket vagy videókat. 
Ha van valami a környéken, a néptáncok újabb csereprogramot tudnak biztosítani, 
akár tanulmányhoz, akár tanuláshoz. Lehetnek egy tétel egy speciális 
rendezvényprogramban. A szalagok, filmek és videók itt nagyon hasznosak lehetnek. 
 
 
 

Természet 
Fotókat és rajzokat a növények, virágok és fákról el lehet küldeni, de az 
igazi természet szerelmeseinek mintákat - szárított virágokat, leveleket 
stb. 
Ha a két terület éghajlata hasonló, akkor a magvakat cserélheti és 
megpróbálhatja azokat termeszteni. Ennek nehézségei vannak, de még a 
saját országában is vannak éghajlatváltozások. A melegebb területről 
származó hideg vidéki növényekben beltérben vagy a fal napsütéses 
oldalán lehet termeszteni. A meleg ország hegyvidéki területei gyakran 
alkalmasak egy hideg országból származó növények termesztésére. 
MEGJEGYZÉS: Ellenőrizze, hogy az Ön országa nem tiltja -e a vetőmagok 
behozatalát a tengerentúlról. 
A madarak, a rovarok és az állatok rajzokban, fényképekben, diákban, 
filmekben vagy videókban leírhatók. A Birdsong szalagos nyilvántartása 
különös érdeklődést jelentene a természet szerelmeseinek. Megjegyzés: 
Soha ne küldjön élő rovarokat, tojásaikat vagy lárváikat. 
Ha a tenger közelében él, kagylókat vagy hegyvidéki területről, kövekből 
küldhet. (A kövek nehézek - a postaköltség költséges). 
Megjegyzés: Ellenőrizze, hogy a rendeletek lehetővé teszik -e a héjak és 
kövek exportálását. 



A téma befejezéséhez beépítheti a programba egy csoportos látogatást 
egy állatkertben vagy botanikai kertben. 
 
 
 
 

Föld és emberek 
Monarchia alatt vagy egy köztársaságban él? Hogyan működik a 
parlament? Mutassa be a nemzeti zászlót és annak színeit. Mik a 
nemzeti évfordulók? Írja ki a nemzeti himnuszt. 
Rajzoljon a két ország térképeit - ugyanazon a skálán - hasonlítsa össze 
a méretüket. Lehet, hogy meglepett! Vegye figyelembe a népsűrűség és 
a városok méretét. Mutassa be a fő iparágakat. Milyen különbségek 
vannak a két ország életszínvonala között? 
Ha szeretné, tanulmányozza a másik ország történetét. Van -e kapcsolat 
közöttük? Ha problémák merülnek fel közöttük, meg kell próbálnia 
megérteni, hogy a hibát gyakran fel lehet osztani. A barátság, amelyet a 
kölcsönös goodwillen alapuló fejlesztésünkben fejlesztünk, értékesebb, 
mint az elülső hordozóink veszekedései. Nem szabad túlságosan 
visszamenőlegesnek lennünk, hanem megpróbálunk jobb jövőt építeni a 
barátságunk révén. 
Lehet, hogy ezt nagyon nehéz megérteni, de ez lehet a kapcsolattartóink 
egyik legértékesebb gyümölcse. 
 
 

Művészeti és kézműves 
Sok helyen speciális és kézművesek találhatók. Ha vannak valami a 
környéken, próbálja meg leírni őket, és ha lehetséges, készítsen néhány 
apró példányt. Magyarázza el, hogyan készül a cikkek, pontokat kell 
nézni, és a kudarc okait. Ha nem találja meg a megfelelő szavakat, akkor 
használja a rajzokat. 
Nyilvánvalóan jelölje meg a felhasználandó anyagokat, és küldjön 
mintákat. Ha szükséges, javasoljon helyettesítő anyagokat - használja a 



képzeletét a problémák leküzdésére. Amikor megtervezi az 
adománygyűjtő kampányt- szükség lesz arra, ha a barátaid meglátogatja, 
akkor ezek a külföldi cikkek hasznosak lehetnek. 
A nemzetközi táborokban néha láthatjuk a zászló-lengés vagy a kötél 
forgatásának, dobásának és lassoingjának demonstrációit. A bumerang 
és az axe-dobás egyes országokban gyakorolható speciális készség. 
Noha ezeket a készségeket érdemes megnézni, nem sok ember képes 
előadni őket. Talán megtanulhatsz egyet! 
 
 

Házak 
Mennyire különböznek az emberek élő stílusai! Hasonlítsa össze a 
skandináviai házakat, kis ablakaival, hogy elkerüljék a hidegt, a trópusi 
országok otthonaival széles árnyalatú verandájukkal. 
Az újságokból és magazinokból kivágott képek felhasználhatók a 
környéken lévő házak típusának bemutatására, vagy egy okos cserkész 
egyszerű modelleket készíthet, amelyeket el lehet szétválasztani, hogy 
postai úton küldjék el.  
 

Ételek 
Sokan úgy találják, hogy a külföldi ételek kipróbálása meglehetősen 
kalandos, míg az előkészítés kellemes foglalkozás lehet. 
Az étkezés előkészítésének leírása meglehetősen egyszerű lehet, de ne 
feledje, hogy sok olyan dolog, amelyet magától értetődőnek tekint, a 
másik országban nem ismert. Jelölje meg egyértelműen, hogy mit kell 
használni, és hogyan kell elkészíteni és főzni. Lehet, hogy meg kell 
magyarázni, hogyan fogyasztják az étkezést! 
Ha az eredeti összetevők nem érhetők el, akkor meg kell próbálnunk 
megtalálni a helyettesítőket. Ha elegendő tapasztalattal rendelkezik, 
akkor egy csoportos ételt rendezhet a másik ország stílusában. Egy 
magnó segítségével a tengerentúli barátok beszédet vagy rövid 
szórakozást nyújthatnak (győződjön meg arról, hogy nem túl hosszú!) 



Ha nem lehetséges egy csere látogatás, akkor a barátság közelebbi 
érzését fejlessze ki, ha minden csoportot egyidejűleg étkezik, üzenetek 
cseréjével. (Ne felejtsd el készíteni néhány fényképet, hogy elküldhesse 
barátaidnak). 
 
 
 

Mindennapi élet 
Mit kell cserélnünk, mit kell írnunk? Gyakran megpróbálunk találni 
valamit, de a mindennapi dolgok érdekesek lehetnek. 
A kontinens közepén élő cserkésznek egy egyszerű kincs lehet kincs. A 
világ felén a Christmastime mély télen van- a másik felében nyár van! 
Ne hagyja figyelmen kívül a mindennapi dolgokat. Egy újság, egy 
illusztrált magazin, egy cserkész közlemény, egy képregény, egy iskolai 
könyv, egy matchbox és a kis érmék. Fotók és részletek otthonainkról, 
iskoláinkról, utcáinkról és a normál mindennapi életről. 
Az életkörülmények óriási mértékben eltérnek. Egy ember más emberek 
ezrei között élhet egy városban; Egy másik lehet vidéken élni, csak 
néhány emberrel a négyzet mérföldig. 
Az iskolai földrajzórákat életre keltheti a mindennapi élet leírása. Tehát 
valószínűleg leveleink biztosíthatják a lehető legjobb földrajzi oktatást! 
Ha csak annyit tudunk egy másik országról, a szokatlan tulajdonságok, 
akkor olyanok vagyunk, mint a turisták, akik mindent tudnak a híres 
épületekről, műemlékekről stb., De kevés vagy semmi az emberekről. 
 

Problémák 
Mindenkinek és minden országának problémái vannak. 
Mik a barátaid problémái? Hogyan tudsz segíteni nekik? Mindkettőnek 
ugyanazok a problémák vannak? Ha igen, akkor ötleteket cserélhet a 
megoldásukról. 
Tudod, hogy sok nemzetközi probléma merül fel. Példa erre a 
beszélgetés - a természeti erőforrások védelme és bölcs felhasználása - 
egy olyan probléma, amely minden országgal szembesül. 



Nagyon érdemes együttműködni lehet a cserkészek között egy „gazdag” 
országban és a „szegény” országban. 
Az anyagi vagyon jelentheti a szellem szegénységét - és az ellenkezőjét! 
Azokban az országokban, ahol rengeteg pénz van, az egyszerű 
megoldások megtalálásának képessége elveszhet, míg a szegény 
országokban, ahol a pénz és az anyagok rövidek, rengeteg ötlet lehet. Így 
mindkét fél nagyon sokat szerez a kapcsolataikból. 
A Girl Guide Mozgalomnak van egy Mutual Aid nevű programja. A 
világhivatal által kiadott listából egy névtelen projektet választanak ki. A 
választás a világhivatal, majd bemutatja a két csoportot, és ebből egy 
nagyon értékes nemzetközi kapcsolat növekedhet. Feltétlenül szerezze 
be a program részleteit. 
 

Közös cél elérése érdekében 
A barátság érzéseink megerősíthetők, ha együtt dolgozunk a 
nehézségek leküzdése érdekében. 
Valahol a világon van egy olyan probléma, amelyet általános 
erőfeszítéseink segíthetnek a megoldásban. Kiváló példa az, amikor a 
különféle országokban a cserkészek két csoportja együttműködik a 
harmadik ország csoportjának segítésére. 
Kampányához válasszon egy világos, de nem túl nagy problémát, 
amelyet ésszerű időn belül meg lehet oldani. Ha a probléma túl nagy 
vagy túl sokáig tart, nehéz lesz fenntartani az érdeklődést. 
Lehet, hogy közvetlen segítségre nincs szükség. Melyik a jobb - ha egy 
éhes embernek halat adhat, vagy horgászatokat és útmutatásokat nyújt 
neki, hogyan kell használni? Hamarosan ismét éhes, miután megette a 
halat! 
Egy fontos nemzetközi adománygyűjtési kampány a vezetőmozgalom 
„gondolkodási napi alapja”. A pénzt elsősorban oktatási célokra 
használják fel az UNESCO-val együttműködésben. 
A „Gondolkodási nap” február 22-én van, a késő Lord Baden-Powell, a 
Skouting and Goiding alapítója, valamint az özvegye, Olave, Lady 
Baden-Powell, a World Főút-útmutató születési időpontja. 
 



 
 

A Scout Universal Fund 
(Scout-U-Fund) 

Körülbelül harminc országban a cserkész mozgalom külső segítségre 
támaszkodik. A Scout-U-alap segíti a kézikönyvek előállítását, a 
kempingek fejlesztését és az új vezetők képzését. 
Segít a cserkész társulásoknak is a katasztrófák által. Fiatalok ezrei - 
fogyatékos vagy elmaradt árvák, nyomorékok, vakok stb. - Az alapnak 
köszönhetően részt vehetnek a cserkészetben. 
Mindenki hozzájárulhat, amikor csak akarja, de egyes országok külön 
napokat tartanak erre a célra. például „Testvériség napja”, adományokat 
lehet eljuttatni a nemzeti központjához, akik továbbíthatják őket a svájci 
Genfben található Scout Bureau -nak. 
A „bélyegbank” ugyanazon célokra gyűjtött bélyegeket gyűjt. A gyűjtés és 
a kezelés néhány „régi cserkész” kezében van. Ha bélyegeket szeretne 
küldeni, mindenekelőtt távolítsa el a papírt rengeteg tiszta vízben (meleg, 
de nem túl sok, egy kis sóval). Addig áztassa, amíg a bélyegek könnyen 
le nem csúsznak - soha ne próbáld kihúzni őket !!! Helyezze egy tiszta 
papírlapra, hogy lassan megszáradjon. Ha részben száraz, tegye őket két 
papírlemez közé. Később küldje el őket a megfelelő címre (a HQ -ja 
megvan) a legolcsóbb postai sebességgel. 
A vezetőmozgás üdvözli a bélyegeket is. 
 
 
 

Rádióval való kapcsolattartók 
és az internet 

Új ötlet született az Angliában, az 1957 -es World Jamboree -n. Aggódva 
a sok cserkész miatt, akik nem tudtak részt venni, egy rádió amatőr 



álmodozott a „Jamboree-on-the-Air” -ről, hogy összekapcsolja a 
cserkészeket az amatőr rövidhullámú rádión keresztül. Ma a „Jota” 
évente több mint ezer állomás vesz részt. 
Jota és Joti évente tartják az október harmadik hétvégén. A svájci 
Genfben és a regionális irodákban a világhivatalban részt vevők és a 
regionális hivatalok vesznek részt. A nehézség azonban az, hogy az adó 
üzemeltetéséhez licencnek kell lennie. Sok országban csak az erő, a 
hallhatóság, az antennák stb. Műszaki részleteinek cseréje 
megengedett, ami érdekes lehet a rádió amatőrök számára, de kevés 
hozzájárul a világ barátságához. 
Ha részt szeretne venni a JOTA -ban, vegye fel a kapcsolatot egy rádió 
amatőrrel („sonka”) a szomszédságában. A „sonkák” általában olyan 
emberek, akiknek nagy büszkesége van a felszerelésükre, és szívesen 
segítenek neked. 
A mai napon az Internet kiváló lehetőséget kínál arra, hogy közvetlenül 
kapcsolatba lépjen a cserkészekkel és útmutatókkal a világ minden 
tájáról. A „Jamboree-on-the-Internet” minden nap különböző 
IRC-csatornákon fordul elő, és ebben az esetben egy speciális weboldalt 
használnak, hogy a kapcsolatok könnyebbé váljanak. Próbálja ki a 
www.scoutlink.net; Használhat Skype, Facebook vagy más 
videokonferencia programokat is !! Könyörgünk, hogy legyen egy felnőtt 
a közelben. 
 

Filmek és videók 
A modern technikák javítják az életminőséget, így mindenhol használjuk 
őket. A magnó értékét már többször is megemlítették, de érdemes 
mondani valamit a filmekről és a videókról. 
A nagykövetségeknek gyakran számos filmje van, amelyeket 
kölcsönznek. Ugyanakkor megkövetelik, hogy rendelkezésre álljon 
megfelelő kivetítőnek és tapasztalt operátornak. (Bár a kivetítők drágák, 
kölcsönözhetők, például egy iskolából). 
Kétféle hangfilm létezik - optikai és mágneses -. Ha rossz felszerelést 
használ, akkor a film elrontható, és a filmek drágák! 



A show előtt ellenőrizze, hogy a kép megfelelő -e, hanem a hangot is. 
Meghallgatható -e a terem minden részén? Valószínűleg már tudja, hogy 
a kivetítő mindig rossz pillanatban kudarcot vall- amikor a terem tele van 
emberekkel (köztük a polgármester!) 
Ha diákat vagy prezentációkat mutat, akkor csak azokat válassza ki, 
amelyek mindenki számára érdeklődnek - nem azok, akik tetszik. Ebből a 
választékból legalább a felét dobják ki - csak a legjobb képeket mutatják. 
Csináld ezt, és garantált egy sikeres show. 
A videók most már nagyon kiváló módon tartják a táborok rögzítését. 
Ügyeljen arra, hogy ne mutasson nem megfelelő jeleneteket is. Próbáljon 
kiválasztani a jeleneteket, és azoknak az embereknek, akik bármely TV-t 
vagy kábel-TV-csatornán dolgoznak, segíthetnek a szerkesztésben. 
 
 
 

Személyes kapcsolatok 
A személyes kapcsolat iránti kívánság végül növekedni fog, és az egyik 
csoport meghívja a másikot, hogy táborozzon velük az országukban, 
valamint táborozzon a vendégeknek, hogy mindegyiknek lehetőséget 
kapjon arra, hogy néhány napot töltsön be egy vendégszerető családdal. 
Ahol a távolságok túl nagyok, akkor valószínűleg megismerkedhetnek a 
„félúton”, mondjuk egy harmadik ország nemzetközi táborában. (Egy 
ilyen tábor programja nem hagyhat sok időt arra, hogy megismerkedjen). 
A programja természetesen magában foglalja a kirándulásokat, de ne 
kövesse vakon az utazási ügynökök útvonalait - végezze el a képzeletét. 
Nézze meg a program költségeit - még akkor is, ha a pénz bőséges. A 
vendégek kétségtelenül meg akarják hívni Önt otthonukba, és 
boldogtalanok lesznek, ha nem képesek annyit adni cserébe, tehát ne 
felejtsen el tartani a dolgokat. 
Ne zavarja a vendégeket. Mielőtt megérkeznének, tanulj meg valamit a 
szokásaikról - különös tekintettel a vallási betartásra -, és mindent 
megtesz annak érdekében, hogy kielégítse igényeiket. 



Ha vendég vagy, mindent megtesz annak érdekében, hogy kövesse a 
házigazdáinak szokásait. Ugyanakkor nem kell félned elutasítani 
semmit, ami igazán nem tetszik. 
 
 
 

Utazás külföldre 
Itt nem foglalkozunk egy utazási iroda által adott tanácsokkal - amelyek 
hasznosak lehetnek egyedül vagy néhány baráttal való utazás esetén. 
Nemzetközi biztosod ingyenesen kiadja neked a „Passport„ - a 
„Nemzetközi Bevezetési Levél” - SCOUT -t, amelyet magával kell 
hordoznia. 
Ne várjon vendégszeretetet (kivéve a kapcsolatoktól vagy a jó 
barátoktól), hacsak nem kapott meghívót.  
A cserkészmozgalom szállást kap a Kandersteg, a Svájc és a 
Baden-Powell House, a London stb. Nemzetközi Scout Chalet-jén. 
Hasonlóképpen, a vezetőmozgalomnak négy nemzetközi központja van: 

● Olave House, London, Anglia. 
● Notre Chalet Adelbodenben, Svájcban. 
● Nuestra Cabaña, Cuernavacában, México. 
● Sangan (a szanszkrit jelentéséből származik, amely „jön össze”) 

Poonában, Indiában. 
Az első egész évben nyitva tart, de a többiek az év folyamán tartanak 
fenn tanfolyamok, különleges csoportok és találkozók számára. Érdekes 
lehetőség azoknak a cserkészeknek, akik ismerik az Esperanto -t a 
nemzetközi nyelvet, a „Pasporta Servo” (Passport Service). Számos 
országban vannak olyan emberek, akik készen állnak a vendéglátás 
nyújtására. A legjobban elvárják tőled, hogy cserébe képesnek kell lennie 
arra, hogy vendégszeretetet kínáljon. 
 
 
 
 



A jó tervezés pénzt takarít meg  
Egyes országokban a vasutak csökkentett árakat kínálnak a fiatalok 
számára, bár a jegyet általában a saját országában kell megvásárolni az 
indulás előtt. 
Korlátlan utazási jegyek megvásárolhatók néhány országban, amelyek 
lehetővé teszik, hogy szabadon szabadon rázza külföldön. Európában 
van egy sáil-jegy, amely 20 vagy több európai országban és Marokkóban 
érvényes. Ezenkívül feljogosítja Önt más közlekedési rendszerek 
csökkentésére, valamint korlátlan vasúti utazásra. 
Számos ország különleges átadást ad ki a fiatalok számára, amelyek 
feljogosítják őket a belső utazás csökkentésére. Nagy -Britanniában 
csökkent bizonyos méretű pártok aránya. 
A helyzet kissé kaotikus, tehát ellenőrizze az utazás előtt- pénzt 
takaríthat meg. 
A hallgatók hordozhatnak egy hallgatói/ tudós személyazonosságot 
(SIC), amely a múzeumok és a színházak látogatásakor csökkenti őket a 
díjak csökkentésére, a hallgatói éttermek olcsó ételeire, és bizonyos 
esetekben a légi viteldíjak csökkentésére. 
Az IUS -kártyák Kelet -Európából és bizonyos esetekben a holland CJP 
-kártya hasonló kiváltságokat adnak. 
A japán vasutak alacsony árakat is kínálnak, ha előzetesen vagy 
csoportokban jegyet vásárolnak 
A mottó az - megtudja, mielőtt utazik! 
 

A pénzügyi problémák 
Nem tervezhet meg anélkül, hogy a pénzügy problémájába kerülne. Ha 
mindenki, aki részt vesz, gazdag, akkor nem lesz nehéz. (De ebben az 
esetben meg kell kérdeznie magától, hogy miért nincsenek szegényebb 
fiúk vagy lányok a csoportodban. Van -e senki sem él a körzetében, vagy 
... van -e valami a cserkészet vagy az irányítás előadásából?) 
A pénzgyűjtés egyik legjobb módszere a kis feladatok és szolgáltatások 
fizetési célú elvégzése, vagy az Ön által készített kis cikkek eladása. A 
nemzetközi kapcsolatok azonban további eszközöket adhatnak. 



Például a tengerentúli barátjával cserélt tárgyak kiállítása: filmműsorok; 
A néptánc, játékok és dalok bemutatása. 
A szülők számára a legfontosabb eseményként egy társadalmi estét 
rendezhet egy idegen stílusú étkezéssel. 
Utazását nyilvánosságra hozhatja a helyi újság jelentéseinek írásával, de 
nem számíthat arra, hogy ebből pénzügyi segítséget nyújtson. A pénzügy 
a program egyik szempontja, ahol a jó barátok nagyon hasznosak. 
A szociális esték és más pénzgyűjtési események magukban foglalják 
az adók kifizetését egyes országokban. A kivételek nem lehetségesek - 
mindenki egyenlő a törvény előtt - tehát fizetj fel! De ha ezt megteszi, 
adja meg a céljait, és kérjen legalább azonos összegű támogatást. Az 
aktív cserkészcsoportnak hajlandó támogatást kell kapnia egy nyilvános 
testülettől. 
 

Nemzetközi cserkészek magazinjai 
A svájci Genfben található Világcserkész Iroda kiváló negyedéves 
cserkész magazinot tesz közzé - a World Scouting /Scoutisme Mondiale 
-, amely számos érdekes cikket és képet tartalmaz. Van még a havi 
hírlevél / közlemény, amely rövid híreket és programötleteket tartalmaz a 
világ minden tájáról. Mindkét publikáció kétnyelvű - angol és francia. A 
„Cserkelés szerte a világon” minden cserkész szövetség leírását 
tartalmazza. A következő angol nyelvű, de van néhány részlet francia 
nyelven. 
Az angliai londoni vezető világhivatal negyedévente, „A tanácsi tűz” 
angol, francia és spanyol nyelven jelent meg. Nem olyan „de luxe”, mint a 
Scouts magazin, de a tartalom hasznosabb lehet számodra. A 
negyedéves közzététel szintén a „Hírlevél” három nyelven, míg a „Trefoil 
szerte a világon„ a modell, amelyen a világ minden tájáról „felderítés” 
alapult. 
A különféle cserkész régióknak saját hírlevelei vagy közleményei is 
vannak. 
Egy másik nemzetközi magazin a „La Skolta Mondo” (a cserkészvilág), 
amelynek tartalma teljes egészében a nemzetközi Esperanto nyelven 
található. Méretében és megjelenésében nagyon szerény volt, de akkor 



olcsóbb, mint a többiek. A tartalom tükrözi az Esperanto és a cserkészet 
kettős céljait. Manapság on-line magazinmá válik, többes nyelvű 
tartalmakkal, nem csak az Esperanto-val. 
 

Nemzetközi cserkészklubok 
Vannak speciális klubok az emberek számára, akik érdeklődnek 
bizonyos tevékenységek iránt, amelyek kapcsolódnak a cserkészethez 
és az irányításhoz. 
Példa erre a „Scout A Guide Stamps Club” (SGSC) és a „Cserkészek a 
Stamps Society International” (SOSSI). Ezek a klubok közleményt 
tesznek közzé, és karbantartják a Scout postai bélyegek katalógusát. 
Hasonló nemzeti klubok léteznek több országban. 
A cserkészek és jelvények gyűjtői számára hasonló klubok vannak, és 
van egy, amely ösztönzi a rögzített szalagok cseréjét. 
Az olasz cserkészek éves versenyeket szerveznek, hogy ösztönözzék a 
cserkészeket szerte a világon rajzok, festmények, fényképek és filmek 
benyújtására. 
(Mivel ezeknek a kluboknak a címe stb. Hajlandó gyakran változik, nem 
próbálunk itt idézni. Írja meg a nemzeti központba a részleteket, vagy 
figyelje a cserkész magazinok és közlemények bejelentéseit) 
 

Jártassági (érdemi) jelvények 
A legtöbb országban jártassági (érdemi) jelvények vannak, amelyek 
számos tevékenységet tartalmaznak; Közülük többnek kell lennie, 
amelyet összekapcsolhat a nemzetközi programmal. A vezetőknek 
rendelkezniük kell a követelmények és a követelmények részleteiről. 
A jelvények között általában van egy a „Világ Testvériség” vagy a 
„Nemzetközi Barátság”, míg egy másik megemlítése a „tolmács” (vagy 
nyelvész). A sok nyelv közül, amelyek az utóbbira jogosultak, az 
Esperanto. (Néhány országban van egy különleges jelvény az Esperanto 
számára). 



Ne feledje - a jelvényt nem csak az egyenruhának dekorációnak szánták, 
hanem hogy megmutassák, hogy rendelkezzen készséggel, és 
felhasználhatja azt. 
 

A nyelvi probléma 
A külföldi cserkészekkel való nemzetközi kapcsolataid során 
találkozhatsz a nyelvi problémával. Az angolt nem igazán és igazán 
beszélik világszerte. 
 
A fiatalabb cserkészek számára ez komoly probléma lehet, és a csoport 
szakadásához vezethet. Egyes cserkészek jobb oktatásban részesültek, 
vagy jobb tanulási képességekkel rendelkeznek, mint mások. A 
nyelvtanulás szükséges – és kétoldalúnak kell lennie. Ha csak az egyik 
csoport veszi a fáradságot, hogy megtanuljon valamit a másik csoport 
nyelvéből, akkor valami hiányozni fog a „testvéri” együttműködésetekből. 
 
Van egy másik és figyelemre méltóan egyszerű módja a nyelvi probléma 
megoldásának, ez pedig az eszperantó nemzetközi nyelv használata. 
Viszonylag könnyen megtanulható még a fiatal cserkészek számára is, 
és gyorsan eredményeket hoz. Az eszperantó rendszere kellően érdekes 
ahhoz, hogy elkerülje az unalmat, és tanulmányozása segít a nyelvek 
jobb megértésében. Tisztázhatja a saját nyelved egyes pontjait is, így a 
tanulásra fordított idő nem vész kárba. 
 
Az alapelveket a nemzetközi nyelvekből vettük át – de a 
szabálytalanságokat és bonyodalmakat kihagytuk, és csak a 
leghasznosabbakat és legértékesebbeket tartottuk meg. Ugyanígy a 
termesztett gyümölcsöket, virágokat és zöldségeket a „vad” növényekből 
fejlesztették ki. Így a nyelvtan egyszerűen és könnyen elsajátítható. 
 
Ha továbbra is fennállnak nyelvi problémák, az emberek magukat 
okolhatják, mert az eszperantó képes megoldani és meg is oldja a 
nemzetközi találkozókon felmerülő összes problémát. 
 



Eszperantó nyelvtan 
 
Az eszperantó nyelvtan egyik szabálya alól sincs kivétel, így könnyen 
megtanulhatók és megjegyezhetők. A szófajok felismerését segíti a 
tipikus végződések használata, amelyek lehetővé teszik számunkra a 
felismerésüket. Így egy személy vagy dolog neve (főnév vagy névelő) o 
betűvel végződik. A melléknevek a-val végződnek. A többes számot j 
hozzáadásával képezzük. 

 

skolto cserkész skoltoj cserkészek 

bona skolto Egy jó cserkész bonaj skoltoj jó cserkészek 

Az igék is egyszerűek. Az infinitivus utolsó betűje mindig i, és az 
eszperantó nyelvben elegendő ezt az i-t as, is, os-ra cserélni a különböző 
igeidők ábrázolásához, és u-ra a felszólító módhoz. Például: 
 
 

labori Dolgozni 

mi laboras Dolgozom 

li laboros Dolgozni fog 

vi laboris Dolgoztál 

laboru ! Munka! 
 

 

Egy figyelemre méltó 
szórendszer 

Az idegen nyelv tanulásának unalmas része, hogy rengeteg új szót kell 
megtanulni. Az eszperantó nyelvben azonban van egy figyelemre méltó 
rendszer, amely lehetővé teszi számunkra, hogy szavakat „alkossunk”. 
Tanulás nélkül is bővítheted a szókészletedet egyszerűen szótagok 



hozzáadásával. Néhány példa ezt magyarázza: 
Miután megtanultad a szót: 

 

skolto cserkész 

knabo fiú 

patro apa 

frato testvér 

 
Az in egyszerű összeadása megduplázza a tudásodat: 

 
 

skoltino Felderítő 

knabino lány 

patrino Anya 

fratino nővér 

További példák: 
 

-ul- személy juna fiatal junulo Egy fiatalember 

 

mal- hogy 
ellenkezőle

g legyen 

juna maljuna régi 

-ej- hely skolto skoltejo Felderítő 

Néha egyetlen szóból is lehetséges teljes szócsoportokat alkotni és 
megérteni, pl.: 
 

varmo melegít 

varmega forró 

varmeta meleg 

varmigi felmelegít 

malvarma hideg 



malvarmega túl hideg 

malvarmiĝi hogy lehűljön 

  és a san- segítségével a következőket készítheted: 
 

sana egészséges 

sanigi gyógyulni 

malsaneta beteges 

malsanulejo kórház 

malsana beteg 

malsaniĝi hogy megbetegedjen 

malsanulo beteg ember 

 
Ezen a rendszeren keresztül hamarosan használhatod a nyelvet. 
 

Az eszperantó kiejtése 
 

???? 

Az Eszperantó Cserkészszövetség 
Az Eszperantó Cserkészszövetség (SEL) egy nemzetközi szervezet, 
amely az eszperantó nemzetközi nyelvet beszélő, jelenlegi és korábbi 
cserkészekből és kalauzokból áll. A szövetség egyik célja a 
cserkészmozgalom szolgálata és segítése, ezért adta ki ezt a füzetet. 
 
Egy másik kiadvány egy kis tankönyv, a „Ĵamborea Lingvo” (Dzsembori 
nyelv) az eszperantó alapelveiről. De ez inkább cserkész kézikönyv, mint 
iskolai tankönyv. 
 
A „Skolta Terminaro” (Cserkész Szókincs) című kiadványban számos 
hasznos szót találhatunk a cserkészek számára: játékok, tevékenységek, 
sátoralkatrészek, eszközök stb. neveit. 
 



A La Skolta Mondo magazinról már esett szó, és most már online is 
elérhető. 
 
Az SEL-nek és a szövetség szekcióinak számos országban vannak 
képviselői. Tagok a világ minden táján élnek. Sok barátunk olyan 
országban él, ahonnan nem tudnak pénzt küldeni. Valójában e-mailben 
is kérhetünk további információkat. Az e-mail címünk: 
skoltismo@gmail.com  

 

                                   Verdaj Skoltoj 
           

             Végső szavak 
Reméljük, hogy a füzetünk hasznos lesz Önnek és mindenki számára a 
cserkész és az útmutatás mozgásaiban. 
Ezzel a könyvvel szeretnénk hozzájárulni az emberek közötti jobb 
megértéshez, de elsősorban mindkét mozgalom tagjai között. 
Végül, kérjük, ne feledje, hogy a közvetlen szomszédságában gyakran 
lehetséges a nemzetközi kapcsolatok - külföldi munkavállalókkal, 
menekültekkel vagy bevándorlókkal. Gyakran hajlamosak vagyunk 
figyelmen kívül hagyni őket. 

 
Sikereket és örömöt kívánunk neked a tevékenységeiben - és készen 
állunk arra, hogy segítsünk Önnek, amennyire csak tudunk. 

 
Ha kapcsolatba lép velünk, dobjon el nekünk egy e -mailt. 
 

              Hasznos címek 
 

Skolta Esperanto-Ligo 
instagram : https://instagram.com/skoltismo_en_esperanto 
twitter/x     : https://x.com/SkoltaL  
weboldal   : https://www.skolta.org  
Magazin     : https://skoltamondo.cl  
 
World Organisation of Scout Movement ( WOMS )  
https://scouts.org 
 

mailto:skoltismo@gmail.com
https://instagram.com/skoltismo_en_esperanto
https://x.com/SkoltaL
https://www.skolta.org
https://skoltamondo.cl
https://scouts.org


World Association of Girl Guides and Girl Scouts 
https://www.wagggs.org 
 
Hogy megtanulja az Esperanto -t 

- https://lernu.net 
- https://www.duolingo.com/course/eo/en/Learn-esperanto  
- http://www.kurso.com.br/index.php?hu 
- https://esperanto12.net/hu/ 

https://www.wagggs.org
https://lernu.net
https://www.duolingo.com/course/eo/pt/Aprender-esperanto
http://www.kurso.com.br/index.php?hu
https://esperanto12.net/pt/

